

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского обрсовета депутатов трудящихся

№ 157 (3380) Пятница, 9 августа 1946 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

Все силы на ликвидацию отставания в рыбодобыче!

В нашем округе наступила самая важная пора — летняя путина. Но положение с рыбодобычей в округе исключительно напряженное. Предприятия рыбной промышленности и колхозы семимесячный план рыбодобычи выполнили всего лишь на 49,1 процента, дали рыбы меньше на 54,538 центнеров, чем за соответствующий период прошлого года. Положение не улучшилось и в первую пятидневку августа. Пятидневное задание выполнено только на 28 процентов.

Такое позорное отставание создано потому, что директора рыбзаводов, МРС, председатели рыбколхозсоюзов и отдельные председатели колхозов не занимаются по-настоящему рыбодобычей. Вместо того, чтобы бороться за каждый килограмм рыбы, все ждут массового подхода ее, рыбаки полностью на лов не выставляют, а если где рыбаки и числятся на лове, то добычей рыбы не занимаются и их никто не контролирует.

В колхозах Самаровской МРС (директор тов. Глузкин) считается на лове 409 рыбаков, а сдано рыбы за первую пятидневку августа 7 центнеров. В Микояновской МРС (директор т. Банковский) на лове считается 425 рыбаков, рыбы же сдано за шестую пятидневку июля 17 центнеров, в первую пятидневку августа 30 центнеров. Не лучшее положение в рыбзаводах Полноватском, Локозовском, Микояновском и Мало-Атлымском. Директора этих заводов тт. Кайгородов, Белкин, Розенберг и Граждан пустили лов рыбы на самотек.

В Самаровском районе имеется готовых 8 стрелевых неводов и 315 плавных сетей, но ни одно из этих орудий лова не эксплуатируется. В Микояновской МРС из 35 средних неводов ни один не используется; из 53 малых нево-

дов участвует в лове только 20; из 317 плавных сетей — 28.

Рыбколхозсоюзы мало занимаются укреплением трудовой дисциплины в колхозах. Не применяется прогрессивная оплата труда. Во многих колхозах снижена роль и ответственность бригадира рыболовецкой бригады, который является организатором лова. Нет надлежащей заботы об улучшении материально бытовых условий рыбаков. В ряде рыбзаводов задерживаются расчеты с рыбаками за сдаваемую рыбу. Рыболовкооперация (председатель окррыболовпотребсоюза т. Эпштейн) не улучшает обслуживания торговлей рыболовецкого населения и систематически задерживает отоваривание рыбаков по целевому снабжению.

Райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов смирились с плохой работой руководителей рыбохозяйственных организаций и рыболовкооперации; не предъявляют к ним большевистской требовательности и принципиальности настойчивости в вопросах рыбодобычи и отоваривания рыбаков. Особенно это чувствуется в районах — Березовском (секретарь райкома ВКП(б) т. Смирнов, председатель райисполкома т. Рытов) и Микояновском (секретарь райкома ВКП(б) т. Корепанов, председатель райисполкома т. Рыболовлев).

Бюро окружкома ВКП(б) в соответствии с решением бюро Тюменского обкома ВКП(б) приняло специальное постановление о ликвидации образовавшегося прорыва в рыбодобыче. Окружкомом ВКП(б) утверждено специальное задание — выловить в августе 60.000 центнеров рыбы, выставить на лов не менее 1700 рыбаков гослова и 6000 рыбаков-колхозников. Необходимо установленный график немедленно довести до каждой рыболовецкой бригады, звена, до каж-

дого рыбака, до каждой рыбачки, выставить полностью установленное количество рыбаков на лов и ни в коем случае не отвлекать их на другие работы. Надо использовать все наличные орудия лова, особенно стрелевые невода, плавные и ставные сети, применять механизацию лова. На рыбоугодьях, где это нужно, следует организовать круглосуточный комбинированный и спаренный лов. Необходимо укрепить трудовую дисциплину среди рыбаков, поднять ответственность бригадира лова, изжить уравниловку в оплате труда на рыбном промысле, больше проявлять заботы о рыбаке, не задерживать оплаты за сданную рыбу и отоваривания рыбаков, ликвидировать в течение августа всю старую задолженность по целевому снабжению.

В период массового лова надо организовать торговлю так, чтобы рыбак смог получить продукты питания и предметы первой необходимости на месте промысла.

Партийные организации обязаны в период путины улучшить массово-политическую работу среди рыбаков и работников рыбной промышленности, развернуть социалистическое соревнование между каждой бригадой, звеном и цехом. В эту работу должны включиться все комсомольские организации и профсоюзы.

Директорам рыбзаводов необходимо организовать бесперебойную приемку рыбы от рыбаков.

Долг каждого рыбака и рыбачки, каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя — понять исключительную серьезность сложившейся обстановки в выполнении государственного плана рыбодобычи. Ликвидируем в августе позорный прорыв в рыбодобыче и дадим стране больше рыбной продукции!

Комсомольцы благоустраивают деревню

Обсудив на комсомольском собрании обращение коллектива окружной конторы связи о благоустройстве населенных пунктов, члены ВЛКСМ деревни Пашкино (секретарь тов. Завьялов М. И.) решили принять активное участие в благоустройстве села. Своё решение пашкивские

комсомольцы выполняют. На улицах они строят тротуары, проводят осушку деревни, копают каналы.

Особенно хорошо работают на благоустройстве комсомольцы тт. Ржанов, Конева, Завьялов, выходящие ежедневно после рабочего дня на работу по

приведению деревни в культурный вид.

Примеру пашкинских комсомольцев должны последовать все комсомольские организации Самаровского района.

Блинова,

инструктор Самаровского райкома ВЛКСМ.

Успешный лов ставными сетями

В протоке Горной усиливается ход рыбы. Гословецкое звено Андрея Ивановича Абросимко (Усть-Назымский рыбзавод), производя лов ставными сетями, за сутки сдало 240 килограммов язя и мегдыма.

На Черемховском песке рыбак гословецкой бригады Щепитов ловит рыбу ставными сетями. За сутки он добывает от 60 до 120 килограммов мегдыма и язя.

По Советскому Союзу



Оркестр тувинских национальных инструментов Кызылского театрального училища (Тувинская автономная область). Фото В. Лещинского. Прессклише ТАСС

Уборка зерновых культур

Озимые хлеба созрели почти во всей стране. Граница массовой уборки их продвинулась далеко на север. Пospel хлеб под Петрозаводском, Кировом, Сарапулом. К 1 августа созрели озимые в горных районах Кавказа, в северной части Казахстана и во многих районах Сибири. Лишь на полях Коми АССР рожь еще в молочной спелости. На юге Московской и Горьковской областей вслед за озимыми созревают яровые хлеба ранних посевов. Достигли молочной спелости яровые зерновые на Урале, в Прибалтике и в

северной половине центральной зоны.

Вслед за южными районами массовая уборка развернулась в центральной зоне страны, на Урале и в Среднем Поволжье. Началась косовица в Сибири. Колхозы Ростовской области и Ставрополя уже скошили 2/3 зерновых посевов. 3/4 полей убрано на Украине и в Краснодарском крае. По всей стране к 1 августа скошено больше трети зерновых культур — на 15 миллионов 800 тысяч гектаров больше, чем к этому времени в прошлом году. (ТАСС).

ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ КОМБАЙНЕРА А. ОСЬКИНА

Убрано 1505 гектаров хлеба

СТАЛИНГРАД, 6 августа. (ТАСС). Знатный комбайнер страны Архип Иванович Оськин из Таловской МТС добился выдающихся успехов на уборке урожая. С начала сезона он сцепом двух «Сталинцев» убрал 1505 гектаров хлеба. Средняя выработка

в день составляет 92 гектара. Как и в прошлом году, для обслуживания его агрегата 3 колхоза кооперировали свои транспортные средства и тягловую силу, что позволило ускорить темпы уборки. В прошлом году в среднем за день Оськин убирал хлеб с 85 гектаров.

Колхозные гидроэлектростанции

СТАЛИНО, 5 августа. (ТАСС). Быстро электрифицируется сельское хозяйство Сталинской области. После войны лампочки Ильича зажглись в 200 колхозах. Электрифицировано 26 МТС и МТМ.

В этом году в Тельмановском и Амвросиевском районах вступили в строй Старо-Каранская и Белоярская сельские гидроэлектростанции. На реке Кальмиус строится вторая по мощности на Украине

Мордвинская сельская гидроэлектростанция в 720 киловатт, которая даст ток 27 колхозам, двум совхозам и одной МТС. На реке Еланчик сооружаются Греко-Александровская и Ново-Михайловская гидроэлектростанции, в результате пуска которых будет электрифицировано еще 18 колхозов.

Новые электростанции будут сданы в эксплуатацию в этом году.

Добиваться дальнейших успехов в развитии животноводства

Животноводческие фермы колхозов Елизаровского сельсовета с честью выполняют социалистические обязательства, принятые ими при вступлении в соревнование за досрочное выполнение плана после военной сталинской пятилетки.

План развития животноводства по сельсовету выполнен по лошадям на 104 процента, по крупному рогатому скоту на 108 процентов, по овцам на 140 процентов. Кедровский колхоз „Маяк“ на 36 процентов перекрыл план по росту поголовья лошадей. На 9 процентов больше плана выросло поголовье крупного рогатого скота в Горновском колхозе. Полностью сохранен приплод жеребят в Сухорукновском и Урманном колхозах.

Работники животноводческих ферм получают дополнительную оплату. В колхозе имени Сталина (с. Елизарово) телятница Беляева, которая в течение четырех лет свей работы не допустила ни одного случая падежа, получает 51 килограмм мяса живыми ягнятами. Старший конюх И. А. Елизаров получает двух четырехмесячных ягнят.

В поселке Горном доярка Черепановой и Корбовой выдано молоко в допол-

нительную оплату, а телятница М. Чекулина получила четырехмесячного теленка.

179 литров молока заработала дополнительно доярка колхоза „Северный пахарь“ Мосиевских 105 литров — доярка Конева, 130 литров — доярка Коклягина.

В поселке Кедровом дополнительная оплата выдана дояркам Б. Лотовой, Смолыниной, Лесновой, заведующему МТФ Маркелову. И. В. Пешков за сохранение приплода овец получает 10 ягнят.

Сейчас работники животноводческих ферм выполняют важнейшую задачу создания прочной кормовой базы. Они, включившись в социалистическое соревнование по заготовке кормов, успешно закладывают силос, готовят веточный корм, косят сено на выступающих из-под воды гривах. Но для полного обеспечения скота сытой зимовкой сил одних только животноводческих бригад мало. Сельсовету следовало бы привлечь к этой работе рабочих и служащих, неколхозное население сел и деревень.

Будем всеми силами добиваться дальнейших успехов в развитии животноводства, обеспечим скоту сытую зимовку.

П. Кузнецова,
участковый зоотехник.

Решений много, а дела мало

В первичной организации ВЛКСМ при окрисполкоме 24 комсомольца. По своему качественному составу организация может работать лучше других. На деле же этого нет.

Собрания здесь проводятся по плану, решения принимаются хорошие. С этой стороны все обстоит благополучно. К сожалению, большинство принятых решений не выполняются, комсомольцы о них забывают.

В мае комсомольское собрание поручило тов. Гавриной оживить агитационно-массовую работу на десятидворке. Прошло 3 месяца, а тов. Гаврина ничего не сделала для выполнения этого постановления.

27 мая принято решение, обязывающее комсомольцев активно участвовать в работах по благоустройству окружного центра и привлечь к этому мероприятию всю молодежь. На деле ничего не сделано.

7 июля собрание комсомольцев решило организо-

вать политкружок для изучения нового пятилетнего плана. В число слушателей должна быть привлечена несоюзная молодежь. Определили дни занятий кружка, провели запись слушателей. Но из 30 записавшихся ходят на занятия 7 человек. Комсомольцы Фомин, Воронцова, Паньшин, Дмитриева перестали посещать кружок. А тов. Коскина не стала ходить и на общие собрания комсомольцев.

В чем причина того, что решения собраний комсомольцами не выполняются? Она кроется в том, что секретарь комсомольской организации тов. Тебетев не проверяет, как члены ВЛКСМ выполняют поручения.

Комсомольской организации и ее секретарю следует понять, что главное — не в количестве и красоте решений, а в том, как решения выполняются, как налажена повседневная проверка этих решений.

Вторушин,
инструктор окружного ВЛКСМ.

Незаконно пользуются колхозными угодьями Сенюкские угодья колхоза им. Чапаева выходят из-под воды. Пресажая на лодке, приходится видеть как на только что покосившихся полях лугов трудятся косцы. Но это не колхозники, а работники горкомхоза, лесхоза, рыб-

хоза. На ваши замечания о том, что нельзя косить траву на колхозных угодьях, эти люди отвечают грубостями.

Лица, незаконно пользующиеся угодьями колхоза, нужно привлечь к ответственности.

И. Х.

СОДЕРЖАТЬ В ИСПРАВНОСТИ ДОРОГУ ХАНТЫ-МАНСКИЙ-САМАРОВО

Единственная в округе улучшенная грунтовая дорога, связывающая окружной центр с селом Самарово, за последние годы стала малопроезжей. Получилось это потому, что не соблюдаются элементарные правила пользования дорогой.

Домовладельцы заняли полосу отвода, закрыли объезды на случай езды во время дождя, канавы и водостоки сделали местом свалки мусора и нечистот, установили изгороди, и даже дома, в полосе отвода. Особенно это заметно на Самаровском склоне.

По дороге и полосе отвода не разрешается прогонять скот, а пастухи опорного пункта и села Самарово устроили „ток“ на полотне дороги около ямки с водой, пригоняют сюда скот на отдых, портят полотно, обочины, кюветы.

Шоферы гонят автомашины по дороге во время дождя и сразу после него, не дожидаясь просыхания полотна. Этим самым они портят дорогу.

Чтобы дорога Ханты-Мансийск—Самарово находилась в исправности, нужно строго соблюдать установленные правила. Каждый домовладелец обязан держать в порядке прилегающий к его домовладению участок дороги. Только при соблюдении этих условий мы будем иметь исправную дорогу.

И Худяков,
зав. окружным дорожным отделом.

ПОДГОТОВИТЬ НАСЕЛЕНИЕ К ПВХО

Исполком окружного Совета депутатов трудящихся решением от 21 июня 1946 года обязал руководителей предприятий и учреждений организовать подготовку и переподготовку рабочих и служащих по нормам ПВХО.

Как же это решение выполняется в Ханты-Мансийске?

В госрыбтресте, многопромышленном и окружном конторе связи этим вопросом совершенно не занимаются. Руководители этих предприятий и председатели первичных организаций Осоавиахима ссылаются на «сильную занятость».

Серьезно отнеслись к подготовке и переподготовке рабочих и служащих по нормам ПВХО только в рыбколхозсоюзе, госбанке, типографии. Администраторы этих учреждений лично контролировали, как проходит подготовка по нормам ПВХО.

Руководителям предприятий и учреждений необходимо добиться, чтобы в ближайшее время каждый рабочий и служащий сдал нормы ПВХО.

Широков,
инструктор по ПВХО
окружного Совета Осоавиахима.

За рубежом

Забастовки в тяжелой промышленности США

НЬЮ ЙОРК, 6 августа (ТАСС). На семи заводах сельскохозяйственного машиностроения, принадлежащих двум крупным компаниям — „Кейз компани“ и „Аллис Чалмерс“ — бастуют уже седьмой месяц 15 тысяч рабочих, требующих повышения заработной платы на 30 процентов и заключения коллективного договора. Названные две компании являются самыми крупными по производству сельскохозяйственных машин в Соединенных Штатах. Их заводы расположены в ряде штатов, в том числе в Висконсин и Иллинойс. Руководители обеих

компаний являются активными членами национальной ассоциации промышленников.

Газета „ПМ“ указывает, что рабочие заводов, принадлежащих компании „Кейз компани“, не могут добиться заключения коллективного договора с декабря 1944 года. Компания отказывается от проведения каких бы то ни было переговоров и отклонила вмешательство министра труда и министра земледелия. Газета указывает, что бастующие рабочие находятся в исключительно тяжелых условиях.

Требования принятия закона против линчевания в США

НЬЮ-ЙОРК, 6 августа (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Чикаго, что руководитель национального негритянского совета Браун послал телеграмму президенту Трумэну, в которой призывает Трумэна созвать специальную сессию конгресса для того, чтобы провести законопроект против линчевания.

Председатель входящего в КПП профсоюза рабочих мясоконсервной промышленности Хэлстейн также послал аналогичную телеграмму Трумэну, прося его созвать конгресс для того, чтобы немедленно при-

нять законопроект против линчевания и создать постоянный комитет по обеспечению справедливости найма рабочей силы для того, чтобы предупредить расовую или религиозную дискриминацию. Хэлстейн призывает Трумэна публично выступить против недавнего избрания Толмеджа губернатором штата Джоргия и поддержать его противника — независимого демократа Кармайкла.

Как известно, Толмедж недавно был избран в губернаторы, несмотря на то, что его противник Кармайкл получил громадное большинство голосов

Приговор варшавского суда изменникам и диверсантам

ВАРШАВА, 7 августа (ТАСС). Варшавское радио сообщает, что военный суд вынес приговор членам НСЗ и ОП — участникам шпионской организации, которые поддерживали связь с иностранной разведкой. Все шесть подсудимых приговорены к смертной казни, лишению всех гражданских прав и конфискации имущества в пользу государства.

Взрывы бомб в английском консульстве и миссии США в Бейруте

ЛОНДОН, 5 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что поздно вечером 4 августа неизвестные лица бросили бомбы в английское консульство и американскую миссию в Бейруте. Жертв нет. Причиненные повреждения незначительны. Полиция производит расследование.

Забастовки в Англии

ЛОНДОН, 7 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 7 августа около трех тысяч рабочих 11 газовых заводов в Лондоне объявили забастовку, требуя повышения заработной платы. Кроме того, говорится в сооб-

щении, началась забастовка на трех угольных шахтах в Йоркшире, где прекратили работу 5.500 шахтеров.

**Ответ редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.**

Ханты-Мансийская торгово-кооперативная школа Тюменского облрыболовпотребсоюза

Производит прием учащихся на 1946—47 год ШКОЛА ИМЕЕТ бухгалтерское, торговое, и заготовительное отделения

Бухгалтерское отделение готовит бухгалтеров рыбкоопов и РРПС.	Торговое отделение готовит заведующих предприятиями рыбкоопов и РРПС.	Заготовительное отделение готовит заведующих заготовительными складами рыбкоопов и заготовителей.
---	---	---

СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД

В торгово-кооперативную школу принимаются граждане от 16-летнего возраста имеющие образование за 6 классов. Преимущество имеют инвалиды войны, работники кооперации и их дети.

Лица, желающие поступить в торгово-кооперативную школу, представляют следующие документы:

1. Заявление на имя директора школы с указанием избранной специальности.
2. Документы об образовании.
3. Свидетельство о рождении.
4. Справку о состоянии здоровья.
5. Автобиографию.
6. Командировку райрыболовпотребсоюза.

Заявления принимаются до 20 августа 1946 г.

Кочевники 6 классов средней школы принимаются без приемных испытаний. Имеющие образование ниже 6 классов подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и арифметике (устно и письменно) в объеме 6 классов средней школы.

Начало занятий с 1 сентября 1946 г.

Принятые в школу обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, питанием в столовой.

Стипендия для успевающих учащихся школы в размере 250 руб. в месяц. Имеющим отличные оценки по всем предметам стипендия увеличивается на 25 %.

Расходы по проезду в школу принятых учащихся выплачиваются школой.

Дирекция.